

ФОРМИРОВАНИЕ И СОВРЕМЕННЫЙ ОБЛИК НАШЕЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ АРМИИ

Кадыров Самандар Бабир оглы

Курсант 1 ступени факультета военного образования

Аннотация: *В данной статье кратко описывается организация и современный вид Вооруженных Сил Республики Узбекистан. Мощь государства определяется его военным потенциалом, а уровень обороны – его армией. Благодаря кардинальным реформам, проводимым в Вооруженных Силах нашей страны в течение 32 лет, растет сила и потенциал нашей национальной армии, которая выполняет свою миссию по обеспечению стабильного развития мира и спокойствия. В кратчайшие сроки были сформированы соответствующие министерства, воинские соединения, части, соединения и определены их полномочия в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан*

Ключевые слова: *, вооруженные силы, заявление, Верховный Совет, Генеральный штаб, оборона, доктрина суверенитета, реформы, потенциал, военный сектор, профессионал, кадры, Устав ,кабинет министров, концепция, резолюция, АрМИ-2022, Томарис, Джалалиддин Мангуберди, школа Темурбеков, военно – патриотический.*

В заявлении Верховного Совета Республики Узбекистан „О государственной независимости Республики Узбекистан“ от 31 августа 1991 года говорится, что „в целях защиты государственной независимости, территориальной целостности, конституционных прав и свобод граждан в Республике Узбекистан создаются Министерство по делам обороны и Национальная гвардия. Бывшие МВД СССР, Комитет государственной безопасности СССР и внутренние войска, дислоцированные на территории республики, переходят под юрисдикцию СССР“. Это было юридически закреплено в законе „Об основах государственной независимости Республики Узбекистан“ от 31 августа 1991 года, согласно которому „Республика Узбекистан имеет право создавать министерство по делам обороны, создавать Национальную гвардию и альтернативную службу“. Это фактически дало молодой республике право проводить военную политику.

В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 6 сентября 1991 года было создано Министерство по делам обороны, определены его штатная система и полномочия. Указом от 10 сентября 1991 года министр обороны был назначен одновременно командующим Национальной гвардией. В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 25 октября 1991 года были утверждены правовой статус, структура и устав Министерства обороны. На базе органов

управления Туркестанского военного округа были созданы Генеральный штаб и управления Министерства обороны.

Учитывая прекращение с 1 февраля 1992 года финансирования войск бывшей союзной системы на основании Закона Республики Узбекистан „Об основах государственной независимости Республики Узбекистан "и Минского постановления Совета Содружества Независимых Государств о вооруженных силах и пограничных войсках от 30 декабря 1991 года, Верховный Совет Республики Узбекистан 10 января 1992 года постановил" Узбекистан О передаче в ведение Республики Узбекистан воинских частей и учебных заведений МВД СССР, расположенных на территории Республики Узбекистан“, 14 января были приняты постановления „о воинских частях и военно-учебных заведениях, расположенных на территории Республики Узбекистан“. В нем было определено, что части, соединения, соединения, высшие учебные заведения, воинские формирования бывшего Министерства внутренних дел и обороны, дислоцированные на их территории, подлежат законному распоряжению страны.

Защита национальных интересов, суверенитета, территориальной целостности и мирной жизни населения нашего государства после обретения страной независимости была одним из важнейших качеств организации вооруженных сил Республики Узбекистан для предотвращения внешней вооруженной агрессии и конфликтов. В кратчайшие сроки были созданы соответствующие министерства, воинские соединения ,части,соединения, полномочия которых определены Указом Президента.Для определения четкой позиции в системе, регулирования правовых норм были разработаны такие законодательные акты, как закон Об обороне, оборонная доктрина и соответствующие нормативные акты.

Мощь государства определяется его военным потенциалом, а уровень обороны-его армией. В последние годы в связи с проводимыми коренными реформами в Вооруженных Силах нашей страны растет мощь и потенциал национальной армии, выполняющей задачу обеспечения стабильного развития мира и спокойствия, проводится огромная работа по наращиванию боевого потенциала в сфере обороны, в том числе: создание военно-административных секторов, обеспечение взаимодействия между родами войск, создание подразделений, выполняющих оперативные задачи. В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 28 июня 2019 года № ПП-4375 требования, установленные для военно-академических лицеев “Темурбеклар мактаби”, распространяются на лицей, в том числе условия оплаты труда и размеры повышенных должностных окладов, надбавки, другие гарантии, права и льготы, предоставляемые соответственно руководящим и педагогическим работникам, рабочим и служащим лицей., военнослужащих и студентов.

Темурбеков в соответствии с постановлением Кабинета министров № 591 от 2023 года, учитывая, что создание школ, создание центров профессиональной подготовки кадров и, самое главное, наращивание мощи Вооруженных сил является одним из приоритетов новой стратегии развития Узбекистана, воспитание молодежи в духе военного патриотизма в сфере обороны приобретает первостепенное значение. Пересмотр положения о порядке организации допризывной начальной подготовки в образовательных учреждениях "с новыми дополнениями и изменениями, а также разработка Концепции" повышения эффективности работы по военно-патриотическому воспитанию молодежи " в соответствии с постановлением Кабинета министров № 267 в этом году, как никогда усилили интерес к военной службе среди подрастающей молодежи.

На подъеме национальной армии наши военнослужащие, получающие высокую профессиональную подготовку благодаря своей неустанной подготовке, на практике демонстрируют, на что способна армия Узбекистана на международной арене. В качестве примера можно привести участие в Международных армейских играх, где Министерство обороны Узбекистана, соревнуясь между 257 командами по 21 направлению VIII-Международных армейских игр, заняло 2-е место в общем зачете наших военнослужащих на Международных армейских играх "АрМИ-2022". Этим результатом мощь нашей национальной армии, боевой дух военнослужащих одним словом показали, что они мастера своего дела. Также проводится ряд реформ по стимулированию военнослужащих, в том числе для награждения всесторонне достойных, патриотичных женщин-военнослужащих и военнослужащих, проходящих службу в системе Вооруженных сил, указом президента учрежден нагрудный знак "Томарис".

В последние годы в нашей стране осуществлен комплекс мер по выведению системы вооруженных сил на качественно новый уровень, в связи с чем особое внимание уделяется дальнейшему совершенствованию целевой подготовки квалифицированных кадров для системы Министерства обороны.

В то же время гордость нашей страны и нации, жизнь отважного полководца, национального героя Джалалуддина мангубердина, его неугасимый подвиг в нашей истории являются своеобразным примером для подрастающего поколения и служат важным духовным щитом в укреплении идеологического иммунитета.

В целях последовательного продолжения работы по воспитанию молодежи в духе любви и преданности Родине, духовно-нравственного и военно-патриотического воспитания, уважения к национальным и общечеловеческим ценностям, дальнейшего развития и всесторонней поддержки их интеллектуального и творческого потенциала Министерство обороны, Министерство высшего образования, науки и инноваций Хорезмской области Министерства обороны Кыргызской Республики в качестве

государственного учреждения был создан военно-Академический лицей имени Джалалуддина Мангуберди.

Важность таких реформ в дальнейшем укреплении потенциала наших Вооруженных сил конечно. Кроме того, подобные масштабные мероприятия вносят большой вклад в военно-патриотическое воспитание молодежи. Это послужит обеспечению мирной жизни нашего народа, неприкосновенности наших границ, суверенитета страны, достижению устойчивого социально-экономического развития. Армия сильна не только оружием и доспехами, но и воинами – солдатами и офицерами, генералами, которые не жалеют жизни за Родину, – подчеркнул президент. - Если я скажу, что это главный фактор, определяющий возможности и боевой потенциал нашей армии, я думаю, вы тоже согласитесь.

ИСПОЛЬЗОВАННАЯ ЛИТЕРАТУРА:

1. Мирзиеев Ш.М. Мы строим наше великое будущее вместе с нашим храбрым и благородным народом. - Ташкент: "Узбекистан", 2017. – 488 С.

2. Ш.М. Мирзиеев Ҳегин и мы вместе построим процветающее демократическое государство Узбекистан. НМИУ "Узбекистан". 2016 г.

3. Ш.М.Мирзиеев заявил, что верховенство закона и обеспечение интересов человека-залог развития страны и благополучия народа. НИИ "Узбекистан", 2016.

4. Постановление Президента Республики Узбекистан от 12 июня 2023 года № ПП-184.

5. Мансуржонович, М. В., & Ахаджонович, Қ. С. S. (2022). СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ГИБКОСТИ БУДУЩИХ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ. Педагогические Науки И Методы Обучения, 2(17), 176-179.

6. Баранов С., & Азаматов, Дж. А. (2022). НОВЫЙ ЭТАП РАЗВИТИЯ УЧЕБНО-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ. ТЕОРИЯ НЕДАВНИХ НАУЧНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ, 1 (4), 200-204.

7. Баранов С. (2022). НОВЫЕ ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ТЕХНОЛОГИИ. МЕЖДИСЦИПЛИНАРНЫЙ ЖУРНАЛ ИННОВАЦИЙ И НАУЧНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ В УЗБЕКИСТАНЕ, 1(11), 375-377

8. Ахаджонович, Қ. С. (2023). ПОНЯТИЕ " ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ " И ЕГО РОЛЬ В ВОСПИТАНИИ МОЛОДЕЖИ. МЕЖДИСЦИПЛИНАРНЫЙ ЖУРНАЛ ИННОВАЦИЙ И НАУЧНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ В УЗБЕКИСТАНЕ, 2(18), 1041-1044.

9. Ахаджонович, Қ. С. (2022). АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ПРИВИТИЯ ПОНЯТИЙ ПРЕДАННОСТИ РОДИНЕ У БУДУЩИХ ВОЕННЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ. Педагог, 5 (6), 731-750.

10. Хакимович, Дж. В., & Ахаджонович, Q. S. (2022). Патриотизм. МЕЖДИСЦИПЛИНАРНЫЙ ЖУРНАЛ ИННОВАЦИЙ И НАУЧНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ В УЗБЕКИСТАНЕ, 2(13), 723-726.

11. Мансуржонович, М. В., & Ахаджонович, Q. C. S. (2022). ВОПРОСЫ ВОЕННОЙ ПЕДАГОГИКИ И ПОДГОТОВКИ ВОЕННО-ПЕДАГОГИЧЕСКИХ КАДРОВ. МЕЖДИСЦИПЛИНАРНЫЙ ЖУРНАЛ ИННОВАЦИЙ И НАУЧНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ В УЗБЕКИСТАНЕ, 2(13), 744-749.

12. Баранов, С. (2022). НОВЫЕ ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ТЕХНОЛОГИИ. МЕЖДИСЦИПЛИНАРНЫЙ ЖУРНАЛ ИННОВАЦИЙ И НАУЧНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ В УЗБЕКИСТАНЕ, 1(11), 375-377.

13. Ахаджонович, Г. С. S., Артикович, У. А., & Сын бобра, Q. S. (2024). НАЦИОНАЛЬНАЯ АРМИЯ-ОПОРА НОВОГО УЗБЕКИСТАНА, ГАРАНТИЯ НАШЕГО СПОКОЙСТВИЯ. ТВОРЧЕСКИЙ УЧИТЕЛЬ, 3(35), 48-50.